

ПОДІЇ І ФАКТИ НАУКОВОГО ЖИТТЯ

ВІТАЄМО ЮВІЛЯРА!

(до 65-річчя від дня народження Тетяни Олексіївни Долбенко)

Виховувати людину – означає визначати долю нації



Долбенко Тетяна Олексіївна – відомий в Україні та за її межами вчений у галузі бібліотекознавства, доктор культурології, професор, член-кореспондент Міжнародної академії інформатизації, заслужений працівник культури України.

Народилася 4 січня 1951 р. в с. Літки Броварського району Київської обл. 1968 р. вступила до Київського державного інституту культури. Вся професійна діяльність пов'язана з бібліотечною справою в Україні. Трудовий стаж – понад 40 років. Працювала в Національній бібліотеці України для дітей головним бібліотекарем науково-методичного відділу, завідувачем відділу науково-дослідної роботи, заступником директора Централізованої бібліотечної системи для дітей, в яку входили 52 бібліотеки для дітей м. Києва, завідувачем відділу мистецтв Державної республіканської бібліотеки для юнацтва. В Київському національному університеті культури і мистецтв перебувала на посадах вченого секретаря спеціалізованої Вченої ради, завідувача кафедри бібліотечно-інформаційного обслуговування дітей, декана факультету бібліотечно-інформаційних систем, декана факультету довшівської підготовки та післядипломної освіти. Останніми роками працює професором на кафедрі культурології факультету магістерської підготовки.

До основних напрямків наукових розробок Тетяни Олексіївни належать дослідження з питань розвитку інтересів підлітків у бібліотеках для дітей з метою розширення їхнього світогляду та кола читання. Саме вона запропонувала розглядати гру як провідний вид діяльності дітей.

Із метою самостійного розвитку пізнавальної діяльності підлітків Тетяною Олексіївною розроблялися та застосовувалися різні методи і технології популяризації літератури, спрямованої, в основному, на розвиток пізнавальної активності підлітків, становлення їх як суб'єктів діяльності.

Дослідниця також приділяла значну увагу теоретичним основам активізації пізнавальної діяльності підлітків, висвітленню теоретичних засад формування пізнавального інтересу підлітків у вітчизняному бібліотекознавстві. Досліджувала проблемні форми і методи у системі розвитку мислення підлітків, науково обґрунтувала та експериментально перевірила способи створення проблемних ситуацій, з метою активізації читання природничо-наукової літератури серед підлітків дитячих бібліотек.

За роки викладацької діяльності розробила навчально-методичні комплекси курсів: «Бібліотечно-інформаційне обслуговування дітей і юнацтва», «Психологія читання дітей», «Фондознавство», «Консервація і збереження документів», «Державна інформаційна політика», «Національні бібліотеки світу», «Бібліотечне право», «Естетичне виховання читачів», «Екологічне виховання читачів», «Робота з читачами», «Методична робота в дитячих бібліотеках», рекомендації до написання курсових і магістерських робіт, програми виробничої практики.

Як науковець Тетяна Олексіївна активно публікується у фахових виданнях, є автором більше 100 наукових праць (статті, навчальні та методичні посібники, монографії) бере активну участь у міжнародних і всеукраїнських наукових та науково-практичних конференціях.

Значна увага Тетяни Олексіївни, як дослідника, присвячена шляхам поліпшення підготовки спеціалістів, визначення назв кваліфікацій у сучасній системі підготовки кадрів у галузі культури і мистецтва, розробці стандартів вищої освіти в контексті змісту підготовки бібліотечних кадрів.

Ім'я Тетяни Олексіївни Долбенко знайоме всім, хто має відношення до бібліотекознавства та культурології. Вона знаний науковець, талановитий педагог і висококваліфікований фахівець, яка по праву може пишатися набутим досвідом, духовним та інтелектуальним потенціалом, успіхами та досягненнями. Завдяки наполегливій, творчій роботі, компетентності, високому професіоналізму Т.О. Долбенко здобула шану та повагу серед колег, представників вищої школи та науковців. Притаманні їй багатогранний талант, людяність, відданість справі є гідним прикладом для тих, хто працює поруч з нею.

Як викладач, Тетяна Олексіївна вирізняється безмежною любов'ю до студентів, як учений – до науки. Т.О. Долбенко не лише помічник і наставник для студентів, вона – мати, що весь свій досвід та знання передає дітям. І студенти, і аспіранти захоплюються її вмінням знайти до кожного індивідуальний підхід та залишити в пам'яті вдячний слід.

Як учений, Т.О. Долбенко зробила значний внесок у науку. А ще більше вона зробила для майбутнього країни – серед її випускників багато тих, що пішли шляхом науки, і наразі є викладачами чи науковцями.

Катон Старший писав: «Великий той учитель, який проймається справою, якої навчає». Цей вислів цілковито відповідає ставленню Тетяни Олексіївни до своєї роботи, якій вона присвятила всю себе.

Для Т.О. Долбенко наукова справа і викладацька робота не лише її діяльність – це її покликання. Взаємодія викладача та студента – є одним із найважливіших чинників, які впливають на становлення особистості молодої людини, оскільки дуже багато з того, що людина набуває в студентські роки, залишається з нею на все життя і визначає її життєву траєкторію. Тетяна Олексіївна це розуміє й тому багатьом студентам і аспірантам дає можливість не лише вчитися та дізнаватися нового, а й відчувати ту особливу емоцію дотику до науки, до пізнання, до педагогічної творчості. Її доброта, турбота та зацікавленість у розумінні студента – роблять Тетяну Олексіївну улюбленим викладачем, що закладає не лише зерна науки, а є вчителем по життю.

Колеги ж поцінують Т.О. Долбенко за її цілеспрямованість та мудрість. Вона завжди бере активну участь у житті університету, постійно відвідує конференції, семінари, де намагається відкрити для себе щось нове та цікаве. Її виступи залишаються в пам'яті студентів, аспірантів та колег-науковців.

Хороший викладач та науковець має бути дисциплінованим та самокритичним, мати потребу в постійному самовдосконаленні та ставити високі вимоги до себе та своєї діяльності. Ці риси беззаперечно притаманні Т.О. Долбенко.

Таких висот, які підкорила ця жінка-професор, досягають не всі. Розум та здібності допомогли стати їй відомим науковцем, а любов та мудрість зробили її взірцевим викладачем. Саме синтез цих складових її характеру та вмінь вирізняють Тетяну Олексіївну з-поміж інших науковців та викладачів.

Активна громадянська позиція Тетяни Олексіївни, служіння ідеалам добра і справедливості завжди будуть прикладом для наслідування, а вірність обраній справі сприятиме подальшій підготовці висококваліфікованих фахівців та вихованню покоління інтелектуальної патріотичної еліти нації.

Шановна Тетяно Олексіївно!

Відрадно, що Ваш багатий життєвий і професійний досвід, почуття відповідальності, вболівання за майбутнє українців принесли заслужений авторитет серед колег та знайомих. Нехай усе хороше, зроблене з душею та натхненням, повертається до Вас сторицею.

Дирекція та колектив наукової бібліотеки Київського національного університету культури і мистецтв від щирого серця вітають Вас з ювілеєм! Доброго Вам здоров'я, щастя, родинного тепла і Божої ласки! Нехай життєва стежина буде довгою та щасливою, а серце випромінює любов та добро!

Горбань Юрій Іванович